

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
OZV. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETESI ÁRAK HELYBEN:

Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20

ELŐFIZETESI ÁRAK VIDÉKEN:

Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

Piros pünkösöd

napja immár másodszer pirosan köszönt be hozzánk. Pirosan a kiömlő vértől, amely a különböző harcstereken áztatja a földet. Drága fiaink, véreink kiömlő vére pirossá teszi a pünkösödöt ott, feketévé itt.

Nem tudunk örvendezni piros pünkösöd napján, elvervülnek előttünk a boldog béke évek pünkösödjéi, midőn oly boldogau ünnepeztük a Szentlélek kitöltöttségének gyönyörűségei tünepét. Ugy voltunk akkor, mint az egészséges ember, aki nem tudja, mily nagy kincs az egészség. Mi se tudtuk megbecsülni, ma nem tudjuk a háboruban megunkat s embertársainkat megbecsülni. Nézzünk csak szőjjel s bizony azt fogjuk látni, hogy nem sokat javított az emberiségen a háború. A két év óta tomboló szörnyűséges vérzivatarban azt tapasztaltuk, hogy a jó emberek még jobbak lettek, de a rosszak még rosszabbak lettek. Nem javította meg őket a háború.

A küzdő, harcoló makóiak, akik száz meg száz dicsőséget szedtek koszoruba, akik erer veszedelmek között szenvedtek, vérezték éretünk, akik itthon vagyunk, ha haza fognak jönni, ugyancsak elbámulnak, ha az itteni viszonyokat tapasztalni s látni fogják. Elképedve fognak felsóhajtani: „No itthon ugyancsak átjutott a háború.” Minden úgy van, ahogy volt, mintha nem is világok mérkőzése, nemzetek összeroppanása történt volna közben.

Minden úgy van Makón, mint ahogy volt, sőt még ugyabban. Más városokban sok minden történt a lakosság, a nép életviszonyainak javítása érdekében, nálunk semmi. Szomorú, hogy így van. Másutt az újságok a hatóságok egyszerű akcióiról számolnak be, nálunk a lapoknak kell észtekélni szociális akciókra a hatóságokat s meg kell állapítanunk, hogy min-

dig a legesekélyebb eredmények nélkül.

Makón nem tudják, vagy nem akarják megérteni, hogy a hatóságok vannak a közönségért s nem a közönség a hatóságokért, s ennek a köönynek, ennek az érthetlenségnek a makói közönség órai lépten ayomon a hátrányait. Készül valami s a keddi városi közgyűlésen néhány interpelláció alakjában ki is fakad a keserűség egy része, de hát ez mind csak szó lesz, már pedig nálunk tettekre volna szükség.

Ilyen vigasztalanok s szomorúak az állapotok idebaza. Az országban sem különbek. Az országgyűlésen készülnek az új törvények. Izik a „nemzeti munka”. Uj adókat fognak behozni. A kormány nem is akarta önnap előtt nyilvánosságra hozni az új adóterveket, de az ellenzék már is bátran és férfiasan kijelentette, hogy nem vesz részt azokban a bizottságokban, amelyekben ezekről az új adókról lesz szó. Elháritja magát a férfias nyíltsággal azt, hogy részt vesz oly munkában, mely a nép életét még nehezebbé, még keservebbé teszi.

A nagy világban még felelőbb a piros pünkösöd. Vérrózsák nyílnak mindenfelé. Minden fronton a legdühösebb, legelkeseredettebb offenzívák folynak. Patakokban ömlik az embervér s szűnni nem akaró harcok dühnek mindenfelé. Sehol nyoma a békének. Mindenfelé átok, halál, szörnyűség.

Ilyen körülmények között köszöntött be a piros pünkösöd napja, amelyen minden emberi lélekből őszintén lakad a sóhaj, oh jóvel Szentlélek, töltsd ki az emberi lelkeket értelemmel — szeretettel, hadd értsék meg végre egymást s testvérként, ne ellenségeként éljenek, hogy ne fíradjon reánk többé ilyen vérvörös piros pünkösöd, hanem olyan szép rózsaszínű pünkösöd, a boldog béke s egyetértés mosolygó ünnepe.

Elkeseredett harcok az orosz fronton

Nagy erőkkel támad az orosz

Budapest, június 10.

Orosz hadszíntér:

A tegnapi nappal ellentétben tegnap újra az egész északkeleti harcfronton rendkívül elkeseredett harcok folytak ki. Okna és Dobronuan között egyik helyen nyolc, másik helyen öt nehéz támadást vertünk vissza, mely alkalommal sziléziai 16. számú vadászászlóalj, különösen kiűntette magát. A Strypa aló folyamánál nagy orosz haderők elkeseredett küzdelem után csapatainkat a keleti partról a nyugati szoritták vissza Tarnopoltól északra nyugatra oroszok számos előretörését vertük vissza. Luck körül, a Sirtól nyugatra folyik a harc. Kolkinál a Czartojstól északnyugatra megfiúsultak orosz átkelési kísérletek.

Olasz hadszíntér:

Olaszoknak az Etsch és Brenta közötti harcfronton több helyen megkísérelt előretöréseit visszavertük. A támadás területén foglyok eddigi száma több mint 1600-zal, köze 25 tiszttel szaporodott. Tolmeini hídfő előtt csapataink erőteljes tüzési hatást után ellenséges harcfronton egy részének akadályait és fedezékait szétrombolták. Erfő a vállalkozásról 80 foglyal köztük 4 tiszttel és egy gépfegyverrel, valamint egyéb hadiszerezettel tértek vissza.

Délkeleti hadszíntér:

Semmi újság.

Höfer, altábornagy

Berlin, június 9.

Nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

Maas nyugati partján hatásosan folytattuk ellenséges ütegek és sáncművek elleni harcokat a folytatol keletre csapataink folytatták támadásainkat. Kemény harcok után kiértük ellenséget a Donamont erőtől délnyugaton levő hegygerincen a Chapitre erdőben és Fuimutól nyugatra bajor vadászok és keletporoszországi gyalogság rohammal elfoglalt egy erős védőseregével és 22 gépfegyverrel kezünkbe jutott. Déli június 8-ka óta ejtett foglyok száma 29 tisztre és 1500 főnyi legénységre emelkedett.

Legfőbb hadvezetőség.

Ideálisan szép üde arcbőr

Máshol sehol, csak kizárólag

fehér és krém színben 1-1 korona, Ideál-szappan 70 fillér.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crém, Ideál arcbőr-ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt

Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszerertárban szerezhető be. Törvényesen védve van. 1 tégely Ideál crém, 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsa, Kudar Lajos gyógyszerertára, Makó-Ujváros.

Munkában az ellenzék

Tiltakozás az Ausztriával való hosszú kiegyezés ellen

Makó, június 8.

A képviselőház mai ülését déli előtérben tízenegyszer nyitotta meg Beöthy Pál. Bejelentette, hogy ki rályukított a Ház ráváltó tervére válaszul érkezett, amelyet felváltva a Kormány választ a Ház hódolatát várta tudomásul. Felváltva a Ház a kormánytól érkező választásokat is.

Ezután Apponyi Albert gróf terjesztette elő sürgős interpellációját a kiegyezési tárgyalásokról.

Apponyi Albert gróf felhívásában kifejezi, hogy a mestani parlament a kiegyezés megkötésére nem alkalmas. Tiltakozik a hosszú éves szerződés ellen.

Kell, hogy a Lajtán túl is kellő időben megvárják, hogy mi egy hosszú lejártú kiegyezés ellen a legerélyesebben tiltakozunk.

Határozatlan határ kijelentem, hogy a jelen helyzet a kiegyezés végleges megkötésére nem alkalmas, mert a jelenlegi közgazdasági és pénzügyi helyzet mindentől eltekintve nem kedvező. A háború után, ilyen körülmények között, valóságos vakmerőség volna hogy hosszabb időre köri szerződéses megállapodást.

Hogyan lehet vámtarifát léteíteni akkor, amikor még az egyes áruk értéket sem tudjuk megállapítani. Ki tudja ma az a határoztottsággal bíráltni, hogy egyes értékeknek mi lesz a háború után még csak a hó áv. leges ára is?

De még leghatározottabban a kiegyezés mostani megkötése közlegeti szempontból. A mostani képviselőház mandátuma 1915. jun. 21 én lejárt. Az 1910-i választások nem gondolták arra, hogy az akkor megválasztott képviselők meg a kiegyezés kérdésében is határozni fog.

Már pedig hová jutunk, ha a nemzet életére kiható kérdést rendezzünk a nemzet akaratának megnyilvánulásáig? A nemzet akaratának megnyilvánulására mi es alkalom, részint már a közelebbi lefoglalja a háború, részint mert a gyűlékezés szabadsága is egyáltalán csorjává van. (Ezért helyeslés a baloldali) csak egy megoldás van: protegálni a jelenlegi helyzetet, míg olyan állapot áll be, amelyben a szabad döntésnek minden joga és politikai feltevése megvan.

A jelenlegi országgyűlésnek nincs jogelme arra, hogy az országot a mulhatatlannal szembeeszes provizoriumon kívül közgazdaságilag lekössze és most, amikor a háború mag fogja teremtetni a magyar nemzet önállóságát, köve telmélveinek teljeségét, a nemzet önállóságának esékély garancsájától megfosztani nem lehet. Zríjcs helyes és taps a baloldali.) Kérdemint a miniszterelnök, kereskedelemügyi, pénzügyi, és földművelésügyi miniszter ura

kat: hajlandó-e a Házat az osztrák kormánnyal megkezdett pénzügyi és közgazdasági kiegyezési tárgyalások jelentősége és tartalma iránt tájékoztatni.

Tisza István gróf miniszterelnök Válaszának nagyon szűk korlátot szab az a körülmény, hogy mindaz, ami a kiegyezés anyagának érdemére vonatkozik, igen könnyen mehezítené a kormány helyzetét abban a tekintetben, hogy a kiegyezési tárgyalásokban a gondjaira bízott nemzeti érdekeket képviselje.

Előttöm elsősorban az a kötelesség lebeg, hogy minden olyan nyilatkozatot tartózkodjam, amely akár az osztrák kormánnyal folyó, akár más kormányokkal később folytatandó tárgyalások során nehézsége a magyar állam helyzetét. A miniszterelnök kéri, hogy választát vegyék tudomásul.

Báthényi Iváncsik gróf: Husz vagy harminc esztendőre kötözik le az országot gazdaságilag?

Barics: E-ér folyt a háború?

Apponyi Albert gróf: Nem veszi tudomásul a miniszterelnök választát.

Kezdődik a makói hagymaspekuláció

A hagyma esése gyönyörűek. — Óriási arat alnak már most is a...

Makó, június 10.

A makói hagymaspekuláció kezd szépen nyílni, fűszéri. Talán kint a hagymaföldön nincs is oly nagy a hagyma, mint amilyen nagy a spekuláció.

De szólnak egyelőre a hagymavetéséről. A vétések általában nagyon szépek. Nagy és szép termésre van kilátás. A föld ugyan egy kicsit megéjszta a vétéseket, de az utóbbi szép időjárás megjavította azt a kis kárt is. Ha az idő továbbra is kedvez, úgy ezidén igen szép termés lesz.

A szép termésre rávetette magát a spekuláció. Már most a zöldjében 60, mondják szóval is hatvan koronát ígérnek a hagyma máter má sájkért. Vannak tapasztalatlan hagymások, akik már el is vették termésük egy részét így előre, ami pedig nagyon veszedelmes dolog.

Ha már most hatvan korona a hagyma métermázsója, mi lesz még össze? Valóságos aranytojást fog áramlani Makó felé a hagymaért és zöldségért, ha ugyan a tulzásba vitt spekuláció arra nem fogja kényszeríteni a kormányt, hogy valamiképp rendelőitelt gátat szabjon a hagymaspekulációnak.

A zöld hagymának is nagy az ára. Egy koronáért, amelyben 4 fej van, 12 fillért kérnek. Szóval egy fej zöld vörshagyma 3 fillérbe kerül. A termelő azt mondja, hogy a daghagyma drága volt a felbér is drága, a munkaerő még drágább, úgy az új hagyma lesz a legdrágább, amit az új máz most is lehet tapasztalni a piacon.

Aranyszivű makói huszárok

A harctérről pénzt küldtek a makói elesettek özvegyeinek

Makó, június 10.

Makói huszárok, aranyos jó szívű fiúk hazagondolatok pünkösdi napjára. Haza, Makóra ahová annyira kedves emlék fűzi őket, s amelyet ott, a Rokitói mecsarok között sem tudnak elfeledni.

A makói fiúk most, hogy elszájn kikapták a lényegot azóta keservesen ezer halál között kiérdemelt katonai fizeséget, gondoltak egyet öszrárták 20 koronát s hazaküldték Makóra, hogy pünkösdi napján ossza szét a polgármester 2 elesett makói hős özvegye között.

Micsoda nemes gondolkozás, milyen fiam lelkekre vall ez a eszeledet! Vajon hány itthon levő boldog jelenetet, vagy meg gondolt egyen, gondolt ünnep napján, a hősök nyomorgó özvegyeire s árváira? Bizony a derék makói fiúk az idegenben, ezer harcot közepette így gondolkodtak. Isten áldja s óvja meg őket, mert bi o y ezektől lesznek az igazi makói polgárok. Segítség őket a Gondviselés háza.

Boros Sándor szakaszvezető Gr. Palfy utca 65. szám.

Fekete István szakaszvezető, Kapitány János tizedes Botond utca 11. szám.

Kiss László tizedes Toldi utca 28. szám.

Tisza József huszár Tanya 60. szám.

Orosz Károly huszár Hosszu utca 95. szám.

Lévai Péter huszár Kisfaludi utca 10. szám.

Bürgés János huszár Pozsony utca 11. szám.

Apjok Mihály és Apjok József huszárok.

Kecskó Bálint huszár Paradisi utca 23. szám.

Rafai Antal huszár Síp utca.

Kellemen László huszár Makori utca.

Nagy Gy. János tizedes géppuskás.

NAPI HIREK

Tájékoztató
Nap táj. június 11. Vasárnap Róm kati és Protestáns Pünkösdi vas. Görög orosz Május 29. Simon p Nap kel 5 óra 0 percet, nyug-szik 8 óra 55 percet.

A makói gyermeknap pünkösdi hétfőjén lesz. Ezen a napon pár fillért kér tőlünk a gyermekvédő liga, amelynek áldásos működését egyáltalán a szemünk sítt látnak. Ezer és ezer elhagyott gyermeket mentett már meg a gyermekvédő liga. Ezeket a gyermekeket felnevelte s ma már hasznos tagjai a társadalomnak. Lakadalmassal folyik ez a nemes munka, amelyhez most segítségünket kéri a gyermekvédő liga. A pünkösdi gyermeknapon gyűjteni fogunk a makói utcákon Irgalmas szívű hölgyek, kérnek a jószívűtől pár fillért. Ne tagadja meg senki sem tőlük, gondíjon mindenki arra, hogy ez a nagy háború, hány árvának gondozását hárítja a ligára. Ezeket az árvákat felnevelni a mi kötelességünk. Ne sajnáljuk pár fillért a ligától s adakozzunk szívesen a makói gyermeknapon.

Makó város közgyűlése. Makó város képviselőtestülete kedden tartja rendes társasgyűlést, melynek tárgysorozatát a Rokitói harctér a városi képviselőnek. A tárgysorozat gerinét csöndes volna ez a tárgyalás, ánda nagy vihar igérekzik mégis. Ez a vihar szenvedélyes hangú harcpáncos alakjában fogja feladni a közgyűlés egyhangúságát. Az interpellációnak sok kérdést vet fel, van s majd a keddi gyűlésen elvált ik, hogy ezek a kérdések főként pedig az arra adandó váaszok közelebb visznek e bennünket az ugynevezett ideális közigazgatáshoz.

Az ellenzék es az indemnitás. A függetlenségi párt tegnap értekezletet fogott az indemnitás kérdéséről és gróf Károlyi Mihályt bíta meg a függetlenségi párt álláspontjának a Házban való kifejtésével. Az értekezlet után behatározták, hogy egymás közt a párt tagjai mindazon kérdésekről és eseményekről, amelyek az indemnitás során szükségesnek tartanak az ország színe előtt megvitatni. Arról hogy a függetlenségi párt az indemnitás vitában milyen arányban vesz részt, még nem döntöttek, de értesítésünk szerint a függetlenségi pártból többet fogunk felzárolni, az ia a total demitálás javaslat tárgyalásánál. Különös erővel fogunk tiltakozni az ellen is, hogy a kormány az indemnitásról szóló javaslatban olyan intézkedéseket vezessen be, amelyek semmi összefüggésben sincsenek magával a felhatalmazási javaslattal.

Jó László Toldi és Mezeyi Stribélyi Malynék Nyelvek

Éybe g Kit mor Allulja Üdvöz harc érré Adám szam. Stribélyi szam. Madár tüzérek.

Pünkösdi műsor az Uránban. Hatolmas pártok hirdetik az Uránban minden egyes darabján megvessik a figyelmes gond, amely az országértékek. Az alapszabály a vasárnapi műsor főtárgya. O t jázáró cíx le ez megrádon sz p drám,

Nyílttár*)

Köszönetnyilvánítás

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik feltehetően jó testvéreimnek...

Nagy Józsefné Vajdovics Juliannának

i. hó 8 án végbement temetése megjelenni szivesek voltak és ezáltal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek...

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás

Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek, kik felejtetlenül jó férjem, illetve édes anyám nagyapám...

Szalai István

i. hó 5 én végbement vég tisztelegés tételén megjelenni szivesek voltak s ezáltal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek szintgy nagy tiszteletű Nagy Károly lelkese annak megható virasztaló szavaiért, valamint Nagy Sándor kántor annak szép beszéde és énekéért ezton fejezzük ki hálás köszönetünket. Ezen monduk köszönetet öv. Gyurik Lajosné temetkezési vállalkozásának is a pontos és figyelmes jó kiszolgálásért.

Öv. Szalai Istvánné és gyászoló családja.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Nagy Jánoson 9 kis hold föld, melyben 5 kis lencse, 3 gyümölcsös föld is van, fűvel vagy hosszabb időre használni is kiadó. Valamint a házhoz odahaza ruházoműk, egy könyvtár, hordók, stóczák, egy új kárpát és új vasredőnygel ellátva, s egy kis stájer koca eladó. Ezt kezni lehet Benkó Pálné tulajdonossal, Kincsi-utca 2. szám alatt.

Balogi Mihály Hosszu utca 129. szám.

Gara Imre Szt. János-tér 2. sz. Szirbik Ferenc Kovács Csokanay-utca 2. szám.

Tekintetes szerkesztőség! Felkérjük, legyen szives bocsos lapjában helyt adai sorainknak. Itt vagyunk az olasz határon és nagyon jól érezzük magunkat. Píros Pákosd napján, ha az idő kedvese lesz, fényes táncmulatságot rendezünk.

MEGHÍVÓ.

A vités 46 or. barátok Pákosd vasárnapján az olasz határon fényes táncmulatságot rendeznek, a melyre a makói lányokat nagyon szivesen látjuk. Belépő díj nincs, kifizető díj, amit bent kapunk.

Rendező: Bárány Hőtsenderfi Conréd. Kezdete este 8 ózaker, tart. a végéig.

Nyitány a jó 305 zenéjével. Fényes rakéta kilövetés mellett a manőverek kontrázásával és a gépfegyverek kattogásával.

Az olasz tanuja a magyar eszárda.

Hajnali 5 ózaker finom theával, de az olasz csak a szarót fogja élvezni, mi pedig jó kedvvel fogyasztjuk és még itt sem sós a mi theánk, mint az figyelmeztetett folyó évi február 8 iki százában, hogy vigyázzunk, és ne legyen a Barca-szentpéteri theánk a bele petyegő könyveiktől, mi vigyáztunk és vigyáznunk is fogunk és nem is lesz sós a mi theánk, mert el tudjuk képzelni, hogy egy 46 es magyar baba valamikor könyvet hullajtson.

Kézbesítve ismereltes maradunk kiváló tisztelettel:

- I. Bert. Bucser József Földes. Mészáros Ferenc. Biza András. Baranyi Péter Makó. Baranyi József. Franci József. Brutyó János. G. fr. Bába Ilés Szeged. Palotás Mihály. I. Bert. Szász Pál Kistelek. Barta Ferenc.

Makói fiuk pünkösdi üdvözlöte

Humor a harc tere

Makó, június 10.

A mai postával az olasz harc tereiről, legfényesebb diadalaink színteréről a következő leveleket kaptuk:

1916. június 10. 5. én. Mélyen tisztelt szerkesztő ur! Hálás köszönetünk nyíltvárosa mellett küldök ezen pár sor írásokat innét, a melyek büszkélnek harcaimról, a mit nem is részletek, hogy a Goodwill Atya Ur leírása is meg fog segíteni bennünket ennyi ellenséges zomban, de jobba birtuk mind az egy jó istenünkben és meg is fog bennünket segíteni, hogy ellenfeleinket legyőzve, a jövő szép napján di. ünnepeket odahaza fogjunk tölteni a kedves családi társaságban és a boldog átrévedéssel együtt. Igazán nem tudjuk, sőt sorban is szerkesztő urnak meghálálói a harczára való jó híreket, melyben bennünket részeseitni keznekedik. Kérjük, a bűfőle barátaink nyábjában is névelésünket az összes Makó városi öregeknek, adja az ügyünkben minden jó a segítségükért, a melyben a küzdő, harc tereken levő gyermekeiket segíteni oly szivesek, amelyek le. villeg megköszönim nem is lehet, de azért fogadják szivesen jövő jó híreinket, adja a jó Ur istan, hogy több pünkösdi ünnepeket érjenek szíves, egészséggel és békeséggel, hogy jövőre odahaza önévelésükkel mindannyiunk azt a szép 37 ik. Díszretet. Jó lélek Szent Lélek Ur istan. Töltés be sziveinket éppen Mezeyi szent ajándék. Szirbik szent búzsa. Melynek Szentséges sereje Nyelveket egyező hitre Egybe gyűjtesek népeket. Kik monnyán így énekeljenek. Aléllujs! Aléllujs! Üdvözlöztünk küldjük az olasz harc tereiről: Adám István Bálvány utca 25. szám. Szirbik Ferenc Talpán utca 20. szám. Madár János Toldi utca 49. szám. Küszök.

REGÉNY.

Az első gyantu.

Ekkor egyszerre egy déleog katonatiszt a tanja tánt fel, ki sírva közelített ama helyhez, ahol Berta várakozott.

A menyecske felindulása hirtelen simat, de azért mosdulatlanul állott, mint a szeber s úgy teit, mintha nem is látná az érkezőt.

Bertám, aranyos Bertám te vagy? kérdi halkán Armand.

A fiatal asszony mosdulatlanul maradt és hallgatóit.

Berta — Berta mit jelent ez?

Uram! szólalt meg végre Berta, ez az első találkozásunk — ezt akarom csak tudni adai.

Armand megdöbbenve nézett rá.

Lehetséges lenne?

Ugy kell lennie, mert férj melletti én vagyok ar. va.

Bah! legyintett kesével Armand — csak ez van a delogba?

Vannak kell — szakításunk kell egymással!

Armand megragadta kezét.

Bertám, egyetlenem — valószínű lenne ez?

A legridegebb valóság! Isten öröme!

De az lehetetlen! kiáltá Armand. Vége lenne már a szép szömbök? Or B rta, ez nem lehet komoly szándék! A szerelmem gyöngéd rosszat csinált meggyed teph. szét ekkor bbe! On, az bor szót len!

Oly szörnyen, oly félve tartotta kezét mintha el sem értené tőbb: E. most érte, hogy a B rta keze megmozogott az övében.

Férj mit névtelen llyben figyelmeztettek... mondá a fiatal asszony halk, bágyadt hangon. Ez ebből nem jöhet többé el hozzam!

Hiszen másutt is találkozhatnak! mondá erre rogtón a leleményes katonatiszt.

Folyt. köv.

Felvittek egy új... kisasszony... öv. 6. g. 1.

POOR ENDRE

gyógyezárognél kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható... Vilma kárpó. Vilma szappan és hajfürdő szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma-kárpó 1 korona, Vilma szappan 70 fill, Hajfürdő 1 K. Ezen piperezerék több kiállításán érmetekkel lettek kitüntetve.



1 ÖVEGTÉGEY A LEGNAGYOBB HÁZTARTÁSBAN EGY HÓNAPRA ELEGENDŐ.

1 KORONA

HÓNAPRA ELEGENDŐ

